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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 1008 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 12 au 13 juillet 2012 

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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Le Tour de France, épreuve-reine de la saison de cyclisme, connaît chaque année son lot d’affaires 

de dopage, qu’il s’agisse de cas isolés ou généralisés. Ces dernières années ont vu ainsi des 

champions comme Jan Ullrich, Alexandre Vinokourov, Michael Rasmussen ou l’année dernière 

Alexandre Kolobnev, quitter le Tour prématurément. 

 

Commencé depuis presque deux semaines, le Tour de France de cyclisme 2012 a connu son 

premier cas de dopage présumé avec le placement en garde de vue et la mise en examen du 

coureur français de l’équipe Cofidis Rémy Di Grégorio après une semaine de course. Interrogés par 

l’Ifop pour Sud Ouest Dimanche, les Français émettent en majorité des doutes sur la propreté des 

coureurs du peloton. Deux tiers des personnes interrogées déclarent ainsi que le dopage est 

présent parmi les coureurs du Tour de France (68%), dont 25% déclarent qu’il est « très » présent. 

A l’inverse, seule une proportion très marginale considère qu’il n’est « pas présent du tout » (3%). 

 

Le jugement sur la présence du dopage sur le Tour de France varie selon plusieurs facteurs. Les 

femmes (72%), les personnes âgées de 25 à 49 ans (75%), les professions libérales et cadres 

supérieurs (77%), les employés (77%) et les professions intermédiaires (73%) se montrent les plus 

dubitatifs quant à la propreté des coureurs. L’opinion des habitants de la région parisienne 

contraste parallèlement avec celle des habitants du sud-ouest. 74% des Franciliens estiment ainsi 

que le dopage est « très » ou « assez » présent sur le Tour de France, contre 63% des habitants du 

sud-ouest. 

 

Ces résultats font écho aux enquêtes réalisés par l’Ifop au cours des précédentes années. En 2001, 

puis en 2007, une proportion équivalente de personnes (78%) déclarait avoir des doutes sur 

l’honnêteté d’un coureur vainqueur d’étape sur le Tour de France. Cinq années plus tard, les 

Français se montrent donc toujours suspicieux. 
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Les résultats de l'étude
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Le jugement sur la présence du  
dopage sur le Tour de France 

 
 
 
 

Question : Pensez-vous que cette année le dopage est très présent, assez 
présent, peu présent ou pas présent du tout parmi les coureurs du 
Tour de France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Présent  68 

• Très présent .......................................................................................................  25 

• Assez présent .....................................................................................................  43 

TOTAL Pas présent 32 

• Peu présent ........................................................................................................  29 

• Pas présent du tout ...........................................................................................  3 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  - 

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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Le jugement sur la présence du  
dopage sur le Tour de France 

 
 
 
 

Question : Pensez-vous que cette année le dopage est très présent, assez 
présent, peu présent ou pas présent du tout parmi les coureurs du 
Tour de France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

Hommes  

(%) 

Femmes  

(%) 

TOTAL Présent  68 62 72 

• Très présent .......................................................................................................  25 24 25 

• Assez présent .....................................................................................................  43 38 47 

TOTAL Pas présent 32 38 28 

• Peu présent ........................................................................................................  29 34 25 

• Pas présent du tout ...........................................................................................  3 4 3 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  - - - 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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Le jugement sur la présence du dopage sur le Tour de France 
 

 

TOTAL 
Présent 

. Très 
présent 

. Assez 
présent 

TOTAL 
Pas 

présent 

. Peu 
présent 

. Pas 
présent 
du tout 

(Nsp) 

                

ENSEMBLE 68 25 43 32 29 3 - 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)               
Homme 62 24 38 38 34 4 - 
Femme 72 25 47 28 25 3 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)               
TOTAL Moins de 35 ans 73 32 41 27 25 2 - 
. 18-24 ans 69 30 39 30 27 3 1 
. 25-34 ans 75 33 42 25 23 2 - 
TOTAL 35 ans et plus 65 22 43 35 31 4 - 
. 35-49 ans 75 27 48 25 22 3 - 
. 50-64 ans 58 19 39 42 37 5 - 
. 65 ans et plus 62 19 43 37 34 3 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)               
TOTAL CSP + 71 28 43 29 26 3 - 
. Artisan ou commerçant (*) 54 9 45 46 46 - - 
. Profession libérale, cadre supérieur 77 40 37 23 20 3 - 
. Profession intermédiaire 73 26 47 27 23 4 - 
TOTAL CSP - 69 27 42 31 28 3 - 
. Employé 77 32 45 22 21 1 1 
. Ouvrier 60 21 39 40 36 4 - 
Retraité 61 17 44 38 34 4 1 
Autre inactif 68 26 42 31 27 4 1 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)               
Salarié du secteur privé 73 30 43 27 24 3 - 
Salarié du secteur public 69 27 42 30 27 3 1 
Indépendant sans salarié, Employeur 53 17 36 47 47 - - 
REGION               
Région parisienne 74 31 43 26 24 2 - 
Nord-Est 67 23 44 33 30 3 - 
Nord-Ouest 65 19 46 35 32 3 - 
Sud-Ouest 63 23 40 37 29 8 - 
Sud-Est 67 27 40 32 30 2 1 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION               
Communes rurales 70 21 49 30 27 3 - 
Communes urbaines de province 64 24 40 36 32 4 - 
Agglomération parisienne 75 32 43 25 23 2 - 
PREFERENCE PARTISANE               
TOTAL Gauche 73 26 47 27 24 3 - 
. LO / NPA (*) 80 36 44 20 13 7 - 
. PC / Parti de gauche 69 28 41 30 27 3 1 
. Parti Socialiste 71 22 49 29 26 3 - 
. Europe Ecologie Les Verts 78 31 47 22 18 4 - 
Mouvement Démocrate - MoDem 71 22 49 28 25 3 1 
TOTAL Droite 61 23 38 39 36 3 - 
. UMP 64 23 41 36 33 3 - 
. Front National 57 24 33 43 39 4 - 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Annexe 
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Le niveau de suspicion accordé à une victoire cycliste 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, lorsqu’un coureur gagne une étape du Tour de France ou 
une compétition cycliste, doutez-vous de l’honnêteté de cette victoire ? 

 
 
 
 
 

 

 Juin 20011 Juillet 20072 

 (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................................... 78   78  

• Oui, toujours  .....................................................................................................  17   23  

• Oui, parfois  .......................................................................................................  61   55  

Non jamais  ...................................................................................................  21   21  

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  1    1  

 TOTAL ...............................................................................................................    100     100   

 
 

 
 

                                                                 
1
 Etude réalisée pour le Journal du Dimanche auprès d’un échantillon de 1003 personnes représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus, les 21 et 22 juin 2001. 
2
 Etude réalisée pour le Journal du Dimanche auprès d’un échantillon de 1004 personnes représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus, les 19 et 20 juillet 2007. 


